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平成２１年第３回由利本荘市議会臨時会（１１月）会議録

平成２１年１１月１３日（金曜日）

議 事 日 程 第 １ 号

平成２１年１１月１３日（金曜日）午前１０時開会

第 １．仮議席の指定

第 ２．議長選挙

本日の会議に付した事件

第１から第２までは議事日程第１号のとおり

第 ３．議席の指定

第 ４．会議録署名議員の指名

第 ５．会期決定

第 ６．副議長選挙

第 ７．常任委員会委員の選任

第 ８．議会運営委員会委員の選任

第 ９．議会報編集特別委員会の設置並びに委員の選任

第１０．（仮称）文化複合施設整備特別委員会の設置並びに委員の選任

第１１．提出議案の説明

報告第１７号から報告第１８号まで ２件

議案第１５５号から議案第１６３号まで ９件

第１２．議案第１５５号 由利本荘市監査委員の選任について

第１３．提出議案に対する質疑

第１４．提出議案の委員会付託（付託表は別紙のとおり）

第１５．委員長審査報告

第１６．報告第 １７号 平成２１年度由利本荘市一般会計補正予算（専決第３号）専決

処分報告

第１７．報告第 １８号 平成２１年度由利本荘市受託施設休日応急診療所運営特別会計

補正予算（専決第１号）専決処分報告

第１８．議案第１５６号 由利本荘市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する

条例案

第１９．議案第１５７号 由利本荘市議会の議員の議員報酬、費用弁償等に関する条例の

一部を改正する条例案

第２０．議案第１５８号 由利本荘市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する

条例の一部を改正する条例案

第２１．議案第１５９号 由利本荘市教育長の給与、勤務時間その他の勤務条件に関する

条例の一部を改正する条例案

第２２．議案第１６０号 道川地区地域水産物供給基盤整備第１５１０１号工事請負変更

契約の締結について
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第２３．議案第１６１号 平成２１年度由利本荘市一般会計補正予算（第１１号）

第２４．議案第１６２号 平成２１年度由利本荘市受託施設休日応急診療所運営特別会計

補正予算（第２号）

第２５．議案第１６３号 平成２１年度由利本荘市下水道事業特別会計補正予算（第３

号）

第２６．本荘由利広域市町村圏組合議会議員の選挙

出席議員（３０人）

１番 伊 藤 岩 夫 ２番 渡 部 聖 一 ３番 佐々木 隆 一

４番 佐 藤 譲 司 ５番 大 関 嘉 一 ６番 作佐部 直

７番 湊 貴 信 ８番 高 橋 信 雄 ９番 若 林 徹

１０番 髙 橋 和 子 １１番 堀 友 子 １２番 佐 藤 勇

１３番 今 野 晃 治 １４番 今 野 英 元 １５番 堀 川 喜久雄

１６番 渡 部 専 一 １７番 長 沼 久 利 １８番 伊 藤 順 男

１９番 佐 藤 賢 一 ２０番 鈴 木 和 夫 ２１番 井 島 市太郎

２２番 齋 藤 作 圓 ２３番 佐々木 勝 二 ２４番 本 間 明

２５番 渡 部 功 ２６番 佐々木 慶 治 ２７番 土 田 与七郎

２８番 佐 藤 竹 夫 ２９番 村 上 亨 ３０番 三 浦 秀 雄

欠席議員（なし）

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者

市 長 長谷部 誠 副 市 長 村 上 健 司

教 育 長 佐々田 亨 三 企 業 管 理 者 藤 原 秀 一

理 事 猿 田 正 好 総 務 部 長 中 嶋 豪

企 画 調 整 部 長 小 松 慶 悦 市 民 環 境 部 長 植 村 清 一

福 祉 保 健 部 長 齋 藤 隆 一 農 林 水 産 部 長 小 松 秀 穗

商 工 観 光 部 長 阿 部 一 夫 建 設 部 長 熊 谷 幸 美

消 防 長 中 村 晴 二 岩城総合支所長 鈴 木 幸 治

由利総合支所長 荘 司 和 夫 大内総合支所長 斉 藤 光 一

東由利総合支所長 伊 藤 俊 彦 西目総合支所長 小 川 弘

鳥海総合支所長 鈴 木 一

議会事務局職員出席者

局 長 村 上 典 夫 次 長 三 浦 清 久

書 記 遠 藤 正 人 書 記 阿 部 徹

書 記 石郷岡 孝 書 記 鈴 木 司

午前１０時０１分 開 会

○議会事務局長（村上典夫君） おはようございます。
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議会事務局長より申し上げます。

このたびの市議会議員一般選挙におきまして、皆様のはえあるご当選、まことにおめ

でとうございます。心からお喜びとお祝いを申し上げます。

さて、ただいままでに会派結成の届け出がございました。その内容につきましては、

お手元に配付しております一覧表のとおりでございますので、ご参照いただきます。

今臨時会は一般選挙後最初の議会でありますので、議長が選任されるまでの間、地方

自治法第107条の規定により、年長の議員が臨時に議長の職務を行うことになっており

ます。

ただいま出席議員中、佐藤竹夫議員が年長の議員でありますので、この場からご紹介

を申し上げます。

佐藤議員、臨時議長として議長席にご着席願います。

【臨時議長（佐藤竹夫君）議長席に着く】

○臨時議長（佐藤竹夫君） 座ったままで恐縮ですけれども、ごあいさつ申し上げます。

ただいま紹介いただきました佐藤竹夫でございます。

本日招集されました市議会臨時会の開会に当たり、ただいま事務局長の方から紹介あ

りましたように地方自治法第107条の規定によりまして、議長選任までの間、私が臨時

議長の職務を行うことになりました。議員各位のご協力を心からお願いを申し上げまし

て、あいさつとさせていただきます。よろしくお願いします。

○臨時議長（佐藤竹夫君） ただいまから、平成21年11月９日告示招集されました、平成

21年第３回由利本荘市議会臨時会を開会いたします。

出席議員は30名であります。出席議員は定足数に達しております。

この際、ご報告申し上げます。地方自治法第121条の規定により、提出議案に対する

説明のため、市長の出席を求めております。

また、会期中、議案関係職員の出席を求める場合もあります。

日程に入る前に、長谷部市長より、あいさつをいたしたい旨の申し入れがありますの

で、これを許します。長谷部市長。

【市長（長谷部誠君）登壇】

○市長（長谷部誠君） 議事に入ります前に一言お祝いを述べさせていただきます。

去る10月25日に執行されました由利本荘市議会議員選挙におきましては、市民の信望

を担ってご当選の栄に浴されました議員の皆様に衷心よりお祝いを申し上げます。

由利本荘市は間もなく合併５周年を迎えようとしております。これまで市議会の先輩

の方々や市民の皆様のご協力、ご努力によりまして新しい由利本荘市の歴史が刻まれつ

つあり、すばらしいまちとして発展を遂げようとしております。

私は、この由利本荘市のさらなる発展のため、「市民と共に歩む市政」、「市民に信

頼される市政」を基本姿勢として、市民の皆様が主役のまちづくりを進めてまいりたい

と存じております。

議員各位におかれましては、特段のご指導、ご協力をお願い申し上げますとともに、

健康に十分に留意をいただき、これからの４年間、市民の代表としてご活躍されますこ

とを祈念いたしまして、ごあいさつとさせていただきます。
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○臨時議長（佐藤竹夫君） 本日の議事は、日程第１号をもって進めます。

○臨時議長（佐藤竹夫君） この際、議事の進行上、日程第１により仮議席を指定いたし

ます。

仮議席は、ただいま着席の議席を指定いたします。

○臨時議長（佐藤竹夫君） 日程第２、これより議長の選挙を行います。

議場の閉鎖を命じます。

【石郷岡書記議場閉鎖】

○臨時議長（佐藤竹夫君） この際、お諮りいたします。投票は単記無記名投票をもって

行いたいと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○臨時議長（佐藤竹夫君） ご異議なしと認めます。よって投票は、単記無記名投票を

もって行うことに決定いたしました。

ただいまの出席議員数は30名であります。

これより投票用紙を配付いたします。

【遠藤、阿部、石郷岡、鈴木書記投票用紙配付】

○臨時議長（佐藤竹夫君） 投票用紙の配付漏れはありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○臨時議長（佐藤竹夫君） 配付漏れなしと認めます。

投票箱を改めます。

【遠藤書記投票箱確認】

○臨時議長（佐藤竹夫君） 異常なしと認めます。

念のため申し上げます。投票は単記無記名投票であります。投票用紙に被選挙人の氏

名を記載の上、点呼に応じて順次投票を願います。

点呼を命じます。

【三浦次長の点呼に応じ各議員投票】

○臨時議長（佐藤竹夫君） 投票漏れありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○臨時議長（佐藤竹夫君） 投票漏れなしと認めます。

投票を終了いたします。

議場の閉鎖を解きます。

【石郷岡書記議場開鎖】

○臨時議長（佐藤竹夫君） これより開票を行います。

この際、会議規則第31条第２項の規定により、立会人に８番高橋信雄君、10番髙橋和

子さん、15番堀川喜久雄君の３名を指名いたします。よって、３名の議員の立ち会いを

願います。

【立会人高橋信雄君、髙橋和子君、堀川喜久雄君の立ち会いの上、

三浦次長、阿部書記開票】
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○臨時議長（佐藤竹夫君） 投票の結果をご報告いたします。

投票総数30票、これは先ほどの出席議員数に符合いたしております。

そのうち有効投票29票、無効投票１票。

有効投票中、渡部功君15票、村上亨君14票。

以上のとおりであります。

この選挙の法定得票数は7.25票であります。よって、渡部功君が議長に当選されまし

た。

ただいま議長に当選されました渡部議員が議場におられますので、本席から会議規則

第32条第２項の規定による告知をいたします。

これより当選人のごあいさつをお願いいたします。

【議長（渡部功君）登壇】

○議長（渡部功君） ただいま議長選挙におきまして、皆様方のご支持をいただきまして

当選させていただきました渡部功でございます。私は議員歴が８年ということで非常に

力不足ではありますが、皆様方のご支援をいただきながら一生懸命頑張ってまいりたい

と思います。

現在、由利本荘市は景気不況もありまして失業者の増大やいろいろな問題を抱え、財

政の問題も抱え、大変な状態にありますが、皆様方と力を合わせながらですね、市民の

立場に立った議会活動、議会運営、そして市当局との両輪のごとく、由利本荘市が進ん

でまいりますように頑張ってまいりたいと思っております。

それぞれの地域のバランスを考えながら、市民の皆さんの幸せが実感できるような、

一体感を感じ取ることができるような議会運営をしてまいりたいと思いますので、市民

を初め議員各位の皆様、関係各位の皆様方に今後ともご指導、ご協力をお願い申し上げ

まして、簡単ではありますが就任のあいさつとさせていただきます。

本当にありがとうございます。よろしくお願いいたします。（拍手）

○臨時議長（佐藤竹夫君） この際、議長交代のため、暫時休憩いたします。

午前１０時２４分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１０時２６分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

この際、お諮りいたします。ただいま配付いたしました議事日程第１号の２のとおり、

日程を追加したいと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第３、議席の指定を行います。

議席は、会議規則第４条第１項の規定に基づき、お手元に配付しております議席表の

とおり、議長から指定いたします。

○議長（渡部功君） 日程第４、会議録署名議員の指名を行います。

会議規則第81条の規定により、議長から指名いたします。
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１番伊藤岩夫君、２番渡部聖一君、以上２名を指名いたします。

○議長（渡部功君） 日程第５、会期決定の件を議題といたします。

お諮りいたします。今臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これにご

異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日と決定いたしまし

た。

○議長（渡部功君） 日程第６、これより副議長の選挙を行います。

議場の閉鎖を命じます。

【石郷岡書記議場閉鎖】

○議長（渡部功君） この際、お諮りいたします。投票は単記無記名投票をもって行いた

いと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって投票は、単記無記名投票をもって行

うことに決定いたしました。

ただいまの出席議員数は30名であります。

これより投票用紙を配付いたします。

【遠藤、阿部、石郷岡、鈴木書記投票用紙配付】

○議長（渡部功君） 投票用紙の配付漏れはありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 配付漏れなしと認めます。

投票箱を改めます。

【遠藤書記投票箱確認】

○議長（渡部功君） 異常なしと認めます。

念のため申し上げます。投票は単記無記名であります。投票用紙に被選挙人の氏名を

記載の上、点呼に応じて順次投票を願います。

点呼を命じます。

【三浦次長の点呼に応じ各議員投票】

○議長（渡部功君） 投票漏れありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 投票漏れなしと認めます。

投票を終了いたします。

議場の閉鎖を解きます。

【石郷岡書記議場開鎖】

○議長（渡部功君） これより開票を行います。

この際、会議規則第31条第２項の規定により、立会人に８番高橋信雄君、10番髙橋和

子さん、15番堀川喜久雄君の３名を指名いたします。よって、３名の議員の立ち会いを

願います。
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【立会人高橋信雄君、髙橋和子君、堀川喜久雄君の立ち会いの上、

三浦次長、阿部書記開票】

○議長（渡部功君） 投票の結果をご報告いたします。

投票総数30票、これは先ほどの出席議員数に符合しております。

そのうち有効投票28票、無効投票２票。

有効投票中、佐々木勝二君14票、土田与七郎君14票。

以上のとおりであります。

佐々木議員の得票と土田議員の得票が同数であり、しかもその得票数は法定得票数を

超えております。

よって、地方自治法第118条の規定により準用する公職選挙法第95条の規定によって、

当選者はくじで決めることになりました。

くじの手続について申し上げます。

最初に、くじを引く順序をくじで決めます。その順番は議席順とします。その順序に

基づいて当選人を決めるくじを引いていただくことにいたします。

なお、１番のくじを引いたものを当選といたします。

以上、ご了承願います。

佐々木議員と土田議員の登壇をお願いいたします。

【２３番（佐々木勝二君）、２７番（土田与七郎君）登壇】

○議長（渡部功君） 最初に、くじを引く順序をお決め願います。

【くじ引き】

○議長（渡部功君） ただいまのくじの結果、土田議員が先にくじを引くことになりまし

た。よって、佐々木議員は次に引いていただきたいと思います。

【くじ引き】

○議長（渡部功君） 土田議員が当選のくじを引かれました。よって、土田議員が副議長

に当選されました。

ただいま副議長に当選されました土田議員が議場におられますので、本席から会議規

則第32条第２項の規定による告知をいたします。

これより当選人のごあいさつをお願いいたします。

【副議長（土田与七郎君）登壇】

○副議長（土田与七郎君） ただいまは、議員各位よりご支持をいただきまして副議長に

当選をさせていただきました。まことにありがとうございました。

副議長の役目を議長の支え役として、補佐役として、その責務を誠心誠意頑張ってま

いりたいというふうに思っております。

現在、由利本荘市も間もなく合併５年目を迎えようとしております。この間、数々の

課題を抱えながらここまで来たわけでありますが、今、由利本荘市の課題が何であるの

か、また、これからの方向性がどうあればいいのかというのが今見えてきた感じがして

おります。議会と執行部がお互いに知恵を出し合いながら活発な議論の展開のできる議

会を目指して、私も誠心誠意、全身全霊をかけて頑張ってまいる所存でありますので、

何分にも議員各位、そして市当局の皆さんの絶大なるご支援を賜りますようにお願いを

申し上げまして、御礼のあいさつにかえたいと思います。
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大変ありがとうございました。（拍手）

○議長（渡部功君） この際、議会運営協議のため、暫時休憩いたします。

午前１０時４８分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１１時４２分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

○議長（渡部功君） 日程第７、常任委員会委員の選任を行います。

常任委員会委員の選任については、委員会条例第７条第１項の規定により、議長から

指名いたします。

各常任委員会の所属議員の氏名を事務局職員が朗読いたします。

○議会事務局次長（三浦清久君） 常任委員会の構成を申し上げます。

初めに、総務常任委員会委員です。５番大関嘉一さん、７番湊貴信さん、15番堀川喜

久雄さん、18番伊藤順男さん、22番齋藤作圓さん、23番佐々木勝二さん、29番村上亨

さん、30番三浦秀雄さん。

次に、教育民生常任委員会委員です。１番伊藤岩夫さん、２番渡部聖一さん、10番髙

橋和子さん、11番堀友子さん、14番今野英元さん、17番長沼久利さん、25番渡部功さん、

28番佐藤竹夫さん。

次に、産業経済常任委員会委員です。３番佐々木隆一さん、４番佐藤譲司さん、６番

作佐部直さん、８番高橋信雄さん、12番佐藤勇さん、13番今野晃治さん、19番佐藤賢一

さん。

次に、建設常任委員会委員です。９番若林徹さん、16番渡部専一さん、20番鈴木和夫

さん、21番井島市太郎さん、24番本間明さん、26番佐々木慶治さん、27番土田与七郎

さん。

以上であります。

○議長（渡部功君） ただいま朗読したとおり、それぞれ指名したいと思います。これに

ご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、ただいま朗読したとおり、それぞ

れの常任委員会委員に選任することに決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第８、議会運営委員会委員の選任を行います。

議会運営委員会委員の選任については、委員会条例第７条第１項の規定により、議長

から指名いたします。

氏名を議会事務局職員が朗読いたします。

○議会事務局次長（三浦清久君） 議会運営委員会の構成を申し上げます。

１番伊藤岩夫さん、３番佐々木隆一さん、５番大関嘉一さん、８番高橋信雄さん、12

番佐藤勇さん、18番伊藤順男さん、20番鈴木和夫さん、24番本間明さん、26番佐々木慶

治さん。

以上であります。
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○議長（渡部功君） ただいま朗読したとおり、９名を指名したいと思います。これにご

異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、ただいま朗読したとおり、９名を

議会運営委員会委員に選任することに決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第９、議会報編集特別委員会の設置並びに委員の選任を行いま

す。

この際、お諮りいたします。由利本荘市議会が常に市民に開かれた議会運営を行うた

め、議会報を編集・発行するための調査活動は極めて重要なことと思いますので、９名

をもって構成する議会報編集特別委員会を設置したいと存じます。これにご異議ありま

せんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、９名をもって構成する議会報編集

特別委員会を設置することに決定いたしました。

ただいま設置されました特別委員会の委員の選任については、委員会条例第７条第１

項の規定により、議長から指名いたします。

氏名を議会事務局職員が朗読いたします。

○議会事務局次長（三浦清久君） 議会報編集特別委員会の構成を申し上げます。

１番伊藤岩夫さん、２番渡部聖一さん、３番佐々木隆一さん、４番佐藤譲司さん、７

番湊貴信さん、９番若林徹さん、11番堀友子さん、16番渡部専一さん、23番佐々木勝二

さん。

以上であります。

○議長（渡部功君） ただいま朗読したとおり、９名を指名したいと思います。これにご

異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、ただいま朗読したとおり、９名を

議会報編集特別委員会委員に選任することに決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第10、（仮称）文化複合施設整備特別委員会の設置並びに委員

の選任を議題といたします。

旧由利組合総合病院跡地整備事業につきましては、文化複合施設の整備と運営の点か

ら建設・教育民生両委員会の所管にかかわることから、審査の効率性を図るとともに集

中的な審査を行うため、これまで同様10人の委員で構成する（仮称）文化複合施設整備

特別委員会を設置したいと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、10人の委員をもって構成する（仮

称）文化複合施設整備特別委員会を設置することに決定いたしました。

ただいま設置されました特別委員会の委員の選任については、委員会条例第７条第１

項の規定により、議長から指名いたします。
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氏名を議会事務局職員が朗読いたします。

○議会事務局次長（三浦清久君） （仮称）文化複合施設整備特別委員会の構成を申し上

げます。

１番伊藤岩夫さん、２番渡部聖一さん、３番佐々木隆一さん、５番大関嘉一さん、６

番作佐部直さん、７番湊貴信さん、９番若林徹さん、11番堀友子さん、19番佐藤賢一

さん、24番本間明さん。

以上であります。

○議長（渡部功君） ただいま朗読したとおり、10名を指名したいと思います。これにご

異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、ただいま朗読したとおり、10名を

（仮称）文化複合施設整備特別委員会委員に選任することに決定いたしました。

この際、各常任委員会、議会運営委員会、議会報編集特別委員会及び（仮称）文化複

合施設整備特別委員会の正・副委員長の互選を行うため、それぞれ招集いたします。

なお、総務常任委員会を第５会議室で、教育民生常任委員会を正庁で、産業経済常任

委員会を第８会議室で、建設常任委員会を第６会議室で行い、その後に議会運営委員会、

議会報編集特別委員会、（仮称）文化複合施設整備特別委員会を順次いずれも正庁で行

います。

なお、各委員長の互選については、委員会条例第９条第２項の規定により、年長の委

員が委員長の職務を行っていただきます。

この際、各委員会開催のため、暫時休憩いたします。

午前１１時５２分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午後 ２時０８分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

この際、各委員会の正・副委員長の互選の結果をご報告申し上げます。

総務常任委員長は29番村上亨君、同じく副委員長は23番佐々木勝二君。

教育民生常任委員長は17番長沼久利君、同じく副委員長は11番堀友子さん。

産業経済常任委員長は12番佐藤勇君、同じく副委員長は13番今野晃治君。

建設常任委員長は24番本間明君、同じく副委員長は26番佐々木慶治君。

議会運営委員長は８番高橋信雄君、同じく副委員長は５番大関嘉一君。

議会報編集特別委員長は11番堀友子さん、同じく副委員長は１番伊藤岩夫君。

（仮称）文化複合施設整備特別委員長は19番佐藤賢一君、同じく副委員長は６番作佐

部直君。

以上のとおりであります。

○議長（渡部功君） 日程第11、提出議案の説明を行います。

この際、報告第17号及び報告第18号並びに議案第155号から議案第163号までの11件を

一括上程し、市長の説明を求めます。長谷部市長。

【市長（長谷部誠君）登壇】
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○市長（長谷部誠君） 今第３回市議会臨時会におきましては、条例改正や補正予算など

を中心にご審議をお願いするものでありますが、提出議案の説明に先立ちまして一言申

し上げたいと存じます。

先ほど選出されました渡部功議長並びに土田与七郎副議長におかれましては、今後と

も市民の信頼にこたえる議会づくり、さらには地方自治の発展に大きく貢献いただくこ

とを期待いたしますとともに、心からお祝いを申し上げる次第であります。

議会におきましては、これまでも慎重なご審議を賜りながら市政発展に多大なるご尽

力をいただいておりますが、地方分権改革が進められる中、自主、自立の確立と簡素で

効率的な行政システムを目指し、市民と行政が情報を共有し、市民の目線に立ったまち

づくりを進めてまいる所存でございますので、今後とも市民の福祉向上と市政発展のた

めに、ご指導、ご協力を賜りますよう心からお願いを申し上げます。

次に、諸般の報告を申し上げます。

初めに、新型インフルエンザについてであります。

８月中旬に市内で初めて集団発生が確認された新型インフルエンザは、10月以降、学

校及び保育所での感染拡大が進み、小中学校においては、これまで32校すべてで感染者

が発生し、22校で学級閉鎖や学年閉鎖、休校の措置がとられ、また、保育所でも６施設

において学級閉鎖、臨時休業の措置がとられるなど大流行の兆しを見せています。

感染の拡大に伴い、各医療機関においても患者の増加が見られ、特に休日及び夜間の

診療に当たる医療機関が限られていることから、由利本荘医師会のご協力をいただき、

市が開設する休日応急診療所の診療時間の延長を決めたところであります。

また、新型インフルエンザのワクチン接種については、優先接種者を対象に11月16日

から順次開始の予定となっており、市独自の助成を含め、接種に伴う補正予算を今臨時

会に提案させていただいたところであります。

今後も市内での感染拡大が懸念されることから、医療機関の混雑を避けるため、休日

・夜間には緊急以外の受診を控えていただきたいことや、手洗いや、せきエチケットの

励行、人込みでのマスクの着用など感染予防対策の一層の徹底をお願いするものであり

ます。

次に、岩城地域で発生した水害についてであります。

今月４日から５日にかけて、局地的、断続的な大雨により住家など６棟の床下浸水を

初め、農林関係では農地決壊３件、冠水12件、建物破損１件、林道のり面崩落５件、市

道・水路・河川関係では市道のり面崩壊５件、河川及び水路の決壊５件、教育施設関係

ではパークゴルフ場ののり面崩落、道川小学校敷地への土砂流入など、それぞれ被害が

確認されております。

また、５日午前４時50分ごろ、道川地内では、突風により住宅及び作業小屋４棟の屋

根や外壁剥離の被害が確認されております。

被災されました皆様には心からお見舞い申し上げますとともに、早期復旧には万全を

期してまいります。

最後に、功労者顕彰式についてであります。

市議会の皆様にはご案内申し上げておりますが、11月19日、本荘グランドホテルにお

いて平成21年由利本荘市功労者顕彰式を開催いたします。
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ことしは功労者選考委員会への諮問を行い、その答申に基づいて、前市長の柳田弘

さんを特別功労者として、また、前企業管理者の佐々木秀綱さんと前市議会議員の佐藤

實さんのお二人を地方自治功労による功労者として顕彰申し上げることとしました。

受章されます皆様のこれまでのご功績に、改めて敬意と感謝を申し上げる次第であり

ます。

以上で報告を終わります。

それでは、提出議案の説明を申し上げます。

このたびの第３回市議会臨時会に提出しました案件は、専決処分報告２件、人事案件

１件、条例関係４件、契約関係１件、補正予算３件の計11件であります。

初めに、報告第17号平成21年度一般会計補正予算（専決第３号）専決処分報告であり

ます。

このたびの専決処分は、新型インフルエンザ対策に要する経費及び本荘文化会館の暖

房設備の修繕に要する経費を措置したもので、補正額は6,041万円となり、補正後の歳

入歳出予算総額を500億9,047万1,000円としたものであります。

次に、報告第18号平成21年度受託施設休日応急診療所運営特別会計補正予算（専決第

１号）専決処分報告でありますが、本特別会計の専決処分につきましても新型インフル

エンザ対策に要する経費を措置したもので、補正額は63万9,000円となり、補正後の歳

入歳出予算総額を989万円としたものであります。

次に、議案第155号監査委員の選任についてでありますが、これは議員のうちから選

任される監査委員に井島市太郎氏を選任するに当たり、議会の同意を得ようとするもの

であります。

次に、議案第156号由利本荘市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条

例案についてでありますが、これは一般職の職員の給料月額並びに住居手当及び期末勤

勉手当の額について県に準じて改定するため、条例の一部を改正しようとするものであ

ります。

次に、議案第157号由利本荘市議会の議員の議員報酬、費用弁償等に関する条例の一

部を改正する条例案についてでありますが、これは議会議員の期末手当の額を改定する

ため、条例の一部を改正しようとするものであります。

次に、議案第158号由利本荘市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条

例の一部を改正する条例案及び議案第159号由利本荘市教育長の給与、勤務時間その他

の勤務条件に関する条例の一部を改正する条例案についてでありますが、これは一般職

の職員の給与改定に伴い、特別職の職員で常勤のものの期末手当及び教育長の期末手当

の額を改定するため、条例の一部を改正しようとするものであります。

次に、議案第160号道川地区地域水産物供給基盤整備第15101号工事請負変更契約の締

結についてでありますが、これは６月市議会定例会において工事請負契約を議決いただ

きました岩城地域道川漁港の北防波堤の整備工事について、現場の状況にあわせて工事

内容の一部を変更することに伴う変更契約を締結するに当たり、議会の議決を得ようと

するものであります。

次に、補正予算であります。

議案第161号平成21年度一般会計補正予算（第11号）についてであります。
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主なものといたしましては、区画整理事業に伴う大町銀座通線の電柱支障移転のため、

地域イントラネット光ケーブル支障移転経費390万円、新型インフルエンザ予防接種の

優先接種対象者である妊婦から高校生までの予防接種料を軽減するため、新型インフル

エンザ予防接種委託料2,800万円、本格的な降雪期を前に冬期交通確保に万全を期すた

め、除排雪対策費１億8,052万5,000円、矢島中学校、鳥海中学校の除雪機購入経費など、

矢島・鳥海中学校構内除雪関連経費569万4,000円などを計上しており、補正総額は２億

2,349万9,000円となり、補正後の歳入歳出予算総額を503億1,397万円にしようとするも

のであります。

次に、議案第162号平成21年度受託施設休日応急診療所運営特別会計補正予算（第２

号）では、新型インフルエンザ対策として、診療時間の延長に要する経費の増額及び基

金積立金を増額しようとするもので、補正後の歳入歳出予算総額を1,471万5,000円にし

ようとするものであります。

次に、議案第163号平成21年度下水道事業特別会計補正予算（第３号）では、本荘処

理区の国道拡幅工事に伴う管渠工事費の増額、また、岩谷処理区では、事業の精査によ

り移転補償費から工事請負費へ所要の組み替えをしようとするもので、補正後の歳入歳

出予算総額を30億9,472万9,000円にしようとするものであります。

なお、補正予算の概要は、お手元に配付しております補正予算概要をご参考願います。

以上が第３回市議会臨時会に提出いたしました議案の概要でありますので、よろしく

ご審議の上、ご決定くださいますようお願い申し上げます。

以上でございます。

○議長（渡部功君） これにて提出議案の説明を終わります。

この際、お諮りいたします。議案第155号由利本荘市監査委員の選任についての１件

は、会議規則第37条第３項の規定により、委員会付託を省略したいと思います。これに

ご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第155号は、委員会付託を省略

することに決定いたしました。

重ねてお諮りいたします。議案第155号は、質疑、討論を省略し、直ちに採決したい

と思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第155号は、質疑、討論を省略

し、直ちに採決することに決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第12、議案第155号由利本荘市監査委員の選任についてを議題

といたします。

ここで、地方自治法第117条の規定により、21番井島市太郎君の退席を求めます。

この際、その場で暫時休憩いたします。

【２１番（井島市太郎君）退席】

午後 ２時２３分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………



- 14 -

午後 ２時２４分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

本案は直ちに採決いたします。本案は、原案のとおりこれに同意することに賛成の諸

君の起立を求めます。

【賛成者起立】

○議長（渡部功君） 起立全員であります。よって議案第155号由利本荘市監査委員の選

任については、これに同意することと決定いたしました。

ここで、先ほど除斥されました議員の除斥を解きます。

【２１番（井島市太郎君）復席】

○議長（渡部功君） この際、その場で暫時休憩いたします。

午後 ２時２５分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午後 ２時２６分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

提出議案に対する質疑の通告は、休憩中に議会事務局まで提出願います。

この際、暫時休憩いたします。

午後 ２時２７分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午後 ２時２８分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

○議長（渡部功君） 日程第13、これより提出議案に対する質疑に入ります。

この際、報告第17号及び報告第18号並びに議案第156号から議案第163号までの10件を

一括議題として質疑を行います。

ただいままでのところ発言の通告がありませんので、以上をもって提出議案に対する

質疑を終結いたします。

○議長（渡部功君） 日程第14、提出議案の委員会付託を行います。

お手元に配付いたしております付託表のとおり、各委員会に審査を付託いたします。

この際、委員会開催のため、暫時休憩いたします。

午後 ２時２９分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午後 ４時３７分 再 開

○議長（渡部功君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

この際、報告第17号及び報告第18号並びに議案第156号から議案第163号までの10件を

一括上程し、日程第15により各委員長に審査の経過と結果について報告を求めます。

なお、委員長報告に対する質疑は、各案件に入ってからこれを許します。

最初に、総務常任委員長の報告を求めます。29番村上亨君。

【総務常任委員長（村上亨君）登壇】

○総務常任委員長（村上亨君） 総務常任委員会の審査の結果をご報告申し上げます。
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今臨時会におきまして当委員会に審査付託になりました案件は、補正予算専決処分報

告１件、条例改正４件、補正予算１件、計６件であります。

審査結果につきましては、お手元に配付しております報告書のとおりでありますが、

審査の経過と概要をご報告申し上げます。

初めに、報告第17号由利本荘市一般会計補正予算（専決第３号）専決処分報告につい

てであります。

当委員会の審査付託科目は、歳入19款及び20款であります。

これは新型インフルエンザ予防接種関係の歳出補正に伴い、その財源は、20款諸収入

では、医療従事者分の予防接種助成金であります。19款繰越金では、前年度繰越金で調

整したものであり、この専決処分報告については、報告のとおり承認すべきものと決定

した次第であります。

次に、議案第156号由利本荘市一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条

例案についてでありますが、これは人事院勧告に伴い、秋田県に準じて一般職員の給与

月額、住居手当及び期末・勤勉手当の額について、関係する条文や別表など一部を改正

しようとするものであり、提案の趣旨を了とし、原案のとおり可決すべきものと決定し

た次第であります。

次に、議案第157号由利本荘市議会の議員の議員報酬、費用弁償等に関する条例の一

部を改正する条例案、議案第158号由利本荘市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅

費に関する条例の一部を改正する条例案及び議案第159号由利本荘市教育長の給与、勤

務時間その他の勤務条件に関する条例の一部を改正する条例案の３件につきましては、

市議会議員、特別職の常勤の職員及び教育長の期末手当の額を一般職員の給与改正など

に伴いそれぞれ改正しようとするものであり、提案の趣旨を了とし、それぞれ原案のと

おり可決すべきものと決定した次第であります。

次に、議案第161号由利本荘市一般会計補正予算（第11号）のうち、当委員会の付託

に係るものについてご報告申し上げます。

まず歳入でありますが、19款繰越金では、前年度繰越金で財源の調整をしようとする

ものであり、20款諸収入では、人事給与システム改修広域負担金を見ているものであり

ます。

次に、歳出でありますが、２款１項１目一般管理費では、人事給与システム改修業務

委託料を、８目企画費は、大町交差点付近の地域イントラネットの光ケーブル支障移転

に要する経費の地域情報化推進事業費を、２款２項２目では、申告支援システムに伴う

上川大内、下川大内各出張所の地域イントラネット統合化などに要する業務委託料が主

なものの賦課徴収費を、それぞれ増額または追加しようとするものであります。

この補正予算についても提案の趣旨を了とし、原案のとおり可決すべきものと決定し

た次第であります。

以上で総務常任委員会の審査報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、教育民生常任委員長の報告を求めます。17番長沼久利君。

【教育民生常任委員長（長沼久利君）登壇】

○教育民生常任委員長（長沼久利君） 教育民生常任委員会の審査の結果をご報告申し上

げます。



- 16 -

今臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、専決処分報告２

件、補正予算２件の計４件であります。

なお、審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであ

りますが、審査の経過と概要についてご報告申し上げます。

初めに、報告第17号平成21年度由利本荘市一般会計補正予算（専決第３号）専決処分

報告についてでありますが、当常任委員会に審査付託になりましたのは、歳入14款、15

款と歳出４款、９款、10款についてであります。

まず、歳入についてでありますが、14款国庫支出金及び15款県支出金において、新型

インフルエンザ予防接種補助金を追加したものであります。

次に、歳出についてでありますが、４款衛生費では、新型インフルエンザ予防接種の

優先接種対象者で市民税非課税世帯の方の予防接種料及び鳥海、直根、笹子各診療所の

医療従事者の予防接種に要する経費を追加したものであります。

また、９款消防費においても、救急業務に従事する職員の予防接種に要する経費を追

加したものであります。

次に、10款教育費では、本荘文化会館の暖房用ボイラーが故障したことから、ボイ

ラー交換工事に要する経費を追加したものであります。

次に、報告第18号平成21年度由利本荘市受託施設休日応急診療所運営特別会計補正予

算（専決第１号）専決処分報告についてでありますが、歳入においては、休日診療収入

及び新型インフルエンザ予防接種収入の増額が主なものであり、歳出では、新型インフ

ルエンザの流行による医薬材料費の増額、医療従事者の予防接種に要する経費の追加で

あり、歳入歳出それぞれ63万9,000円を追加し、補正後の歳入歳出予算総額を989万円と

したものであります。

以上、ご報告申し上げました２件の補正予算専決処分報告につきましては、いずれも

報告のとおり承認すべきものと決定した次第であります。

次に、議案第161号平成21年度由利本荘市一般会計補正予算（第11号）についてであ

りますが、当常任委員会に審査付託になりましたのは、歳出４款と10款についてであり

ます。

初めに、歳出４款衛生費では、新型インフルエンザ予防接種の優先接種対象者である

妊婦から高校生までの予防接種料の負担軽減を図るため、所要の経費を追加するもので

あります。

次に、10款教育費では、矢島中学校及び鳥海中学校の除雪機購入等に要する経費を追

加するものであります。

次に、議案第162号平成21年度由利本荘市受託施設休日応急診療所運営特別会計補正

予算（第２号）についてでありますが、歳入においては、休日診療収入及び休日診療所

受託事業収入の増額であり、歳出では、新型インフルエンザ対策に係る診療時間の延長

に伴う経費及び基金積立金の増額であり、歳入歳出それぞれ482万5,000円を追加し、補

正後の歳入歳出予算総額を1,471万5,000円にしようとするものであります。

以上、ご報告申し上げました２件の補正予算につきましては、いずれも提案の趣旨を

了とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。

以上で審査の報告を終わります。
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○議長（渡部功君） 次に、産業経済常任委員長の報告を求めます。12番佐藤勇君。

【産業経済常任委員長（佐藤勇君）登壇】

○産業経済常任委員長（佐藤勇君） 産業経済常任委員会の審査の結果をご報告申し上げ

ます。

今臨時会において当委員会に審査付託になりました案件は、契約の変更１件、補正予

算１件の計２件であります。

審査の結果につきましては、お手元に配付しております報告書のとおりでありますが、

審査の経過と概要についてご報告申し上げます。

初めに、議案第160号道川地区地域水産物供給基盤整備第15101号工事請負変更契約の

締結についてでありますが、これは６月の第２回定例会における議決に基づき、村岡建

設工業株式会社を相手方とし、１億9,110万円で締結された道川漁港北防波堤整備工事

の請負契約の工事内容の一部を変更しようとするものであります。

その変更内容は、現場の水深の変化により基礎捨て石の施工量が当初予定より減少す

ることとなったため、契約金額を345万6,600円減額し、１億8,764万3,400円に変更しよ

うとするものであり、その提案の趣旨を了とし、原案を可決すべきものと決定した次第

であります。

次に、議案第161号平成21年度一般会計補正予算（第11号）につきまして、当委員会

に審査付託になりました主な内容をご報告いたします。

初めに、歳出６款農林水産業費でありますが、これは２項林業費において、アスファ

ルト舗装面に亀裂が入るなどの激しいゆがみが見られ危険な状況にある、林道岩城大内

線の修繕に要する経費の追加であります。

次に、債務負担行為補正でありますが、これは市の地域雇用創出推進基金活用事業と

して、６月の第２回定例会において、今年度１年間の事業として予算化された新規学卒

者の常用雇用の確保のための新規雇用奨励助成事業について、依然として厳しい経済雇

用情勢が続く中、助成対象期間を１年間延長するために、平成22年度単年度を期間とし、

3,000万円を限度額として追加するものであります。

以上、本補正予算の当委員会付託分につきましては、その提案の趣旨を了とし、原案

を可決すべきものと決定した次第であります。

以上で審査の報告を終わります。

○議長（渡部功君） 次に、建設常任委員長の報告を求めます。24番本間明君。

【建設常任委員長（本間明君）登壇】

○建設常任委員長（本間明君） 建設常任委員会の審査結果をご報告申し上げます。

本臨時会におきまして当常任委員会に審査付託になりました案件は、補正予算２件で

あります。

審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであります

が、審査の経過と概要についてご報告申し上げます。

初めに、議案第161号平成21年度由利本荘市一般会計補正予算（第11号）であります

が、これは８款土木費において、本格的な降雪期を前に冬期交通確保のための除排雪経

費を増額しようとするものであります。

次に、議案第163号平成21年度由利本荘市下水道事業特別会計補正予算（第３号）で



- 18 -

ありますが、これは本荘地区事業費において、国道107号の拡幅事業に伴う管渠工事費

の増額及び大内地区事業費において、精査による事業費の組み替え補正をしようとする

ものであります。

なお、その財源として、下水道負担金、下水道費国庫補助金及び下水道債を増額しよ

うとするものであります。

また、地方債補正において、公共下水道事業の起債限度額を変更しようとするもので

あり、歳入歳出それぞれ1,300万円を追加し、補正後の歳入歳出予算総額を30億9,472万

9,000円にしようとするものであります。

以上、ご報告申し上げました２件の補正予算につきましては、原案のとおり可決すべ

きものと決定した次第であります。

以上で建設常任委員会の審査報告を終わります。

○議長（渡部功君） 以上をもって、各常任委員長の審査報告を終わります。

この際、あらかじめ会議時間の延長をいたします。

これより日程の順に従い、報告、議案について、質疑、討論、採決を行います。

この際、お諮りいたします。必要と認めるときは、報告、議案等を一括議題としたい

と思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、議事をそのように進めます。

なお、報告、議案の件名は、必要と認めるときは朗読を省略または簡略したいと思い

ますので、ご了承願います。

○議長（渡部功君） 日程第16、報告第17号一般会計補正予算（専決第３号）専決処分報

告及び日程第17、報告第18号受託施設休日応急診療所運営特別会計補正予算（専決第１

号）専決処分報告の２件を一括議題といたします。

総務、教育民生各常任委員長の報告は、承認すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論の通告がありますので、これを許します。

３番佐々木隆一君の発言を許します。３番佐々木隆一君。

【３番（佐々木隆一君）登壇】

○３番（佐々木隆一君） 私は報告第17号に賛成の立場から討論いたします。

新型インフルエンザ関連は、報告第18号、議案第161号にもあります。

秋田県感染症情報センターの11月５日付の定点把握の週報によりますと、秋田県の１

医療機関のインフルエンザ患者数は53.55人になったようであり、ほとんどが新型イン

フルエンザと推定され、その前の週から67％増加しており、全国では愛知県に次ぎ２番

目に多い報告数であります。

県内９保健所中６保健所が警報に当たる30人を超え、特に秋田市は112.36人と深刻な

事態で、由利本荘市も55.67人となっており、昨日調べましたら今週は県全体で５％減

少、本市では39人と減少していますが、警戒すべき数値に変わりはありません。
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これを受けて、日本共産党由利地区委員会は今月６日、長谷部市長にインフルエンザ

への緊急対策を申し入れました。ワクチン接種者への助成、発熱外来センターの設置な

ど５項目を申し入れ、齋藤福祉保健部長が応対し、優先接種者に１回1,000円の補助を

するため、本日の臨時議会で予算提案することを明らかにし、「市対策本部で十分対応

できる体制をとっていきたい」と回答されました。今回の市当局の迅速な対応を高く評

価するものであります。

市内の医療機関関係者によりますと、「ワクチンが希望どおり入らない」、「情報が

後手後手になり、何より知りたい正確な情報が手に入りにくい」、「接種は、せめて６

歳以下の子供さんたちや65歳以上の皆さんには無料にできないものか」などの声もあり

ました。

市当局としても、これ以上、市民に新型インフルエンザが拡大しないよう、また、既

に罹患した方が安心して病院にかかれるよう、万全の対策を講じていただきたいと思い

ます。

以上であります。

○議長（渡部功君） ほかに討論ありませんか。討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって報告第17号及び報告第18号の２件は、

承認することに決定いたしました。

○議長（渡部功君） 日程第18、議案第156号一般職の職員の給与に関する条例の一部を

改正する条例案を議題といたします。

総務常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第156号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第19、議案第157号議会の議員の議員報酬、費用弁償等に関す

る条例の一部を改正する条例案を議題といたします。

総務常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。
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【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第157号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第20、議案第158号特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費

に関する条例の一部を改正する条例案を議題といたします。

総務常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第158号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第21、議案第159号教育長の給与、勤務時間その他の勤務条件

に関する条例の一部を改正する条例案を議題といたします。

総務常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第159号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第22、議案第160号道川地区地域水産物供給基盤整備第15101号

工事請負変更契約の締結についてを議題といたします。



- 21 -

産業経済常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第160号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第23、議案第161号一般会計補正予算（第11号）を議題といた

します。

各常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第161号は、原案のとおり可決

されました。

○議長（渡部功君） 日程第24、議案第162号受託施設休日応急診療所運営特別会計補正

予算（第２号）及び日程第25、議案第163号下水道事業特別会計補正予算（第３号）の

２件を一括議題といたします。

教育民生、建設各常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって議案第162号及び議案第163号の２件

は、原案のとおり可決されました。
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○議長（渡部功君） 日程第26、本荘由利広域市町村圏組合議会議員の選挙を行います。

この際、お諮りいたします。選挙の方法につきましては、投票による選挙を行わず、

地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選といたしたいと思います。これにご

異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって選挙の方法は、指名推選とすること

に決定いたしました。

なお、その指名は議長にお任せ願いたいと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって指名の方法については、議長におい

て指名いたします。

本荘由利広域市町村圏組合議会議員に、４番佐藤譲司君、13番今野晃治君、15番堀川

喜久雄君、20番鈴木和夫君、22番齋藤作圓君、28番佐藤竹夫君の６名を指名いたします。

以上、ただいま指名いたしました方々を当選人と決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、以上のとおり決定いたしました。

この際、お諮りいたします。今市議会臨時会において議決されました議案等において、

その字句、条項、数字、その他文案等の整理を要するものにつきましては、その整理を

議長に委任されたいと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

重ねてお諮りいたします。各委員会の所管に関する事項については、閉会中も調査検

討したいと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（渡部功君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

○議長（渡部功君） 以上をもって今臨時会の付議事件は、すべて終了いたしました。

これをもちまして、平成21年第３回由利本荘市議会臨時会を閉会いたします。

午後 ５時１１分 閉 会
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。

由利本荘市議会議長

臨時議長

議 員

議 員


